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Slovo starosty obce    
Milí spoluobčané,  
 

léto je za námi a s ním i spousta tradičních akcí. Letošní rok nám počasí nepřálo.            
Již druhým rokem nám na hody zapršelo, což ale neubralo na jejich kráse a pohodě. 
Všem jistě zatrnulo, když se při nedělní průtrži zlomila špička máje. Naštěstí se 
nikomu nic nestalo a stárci spolu s hasiči v pondělí dopoledne máju opravili a hody 
pokračovaly. Ani na tvarůžkové hody nebylo počasí ideální. Přesto se sál restaurace 
U rybníčka zaplnil a atmosféra byla skvělá.  
 

Další velkou akcí je Letní hraní. Po krásném a slunečném dni mělo začít navečer pršet 
a pokračovat celou noc. Naštěstí předpověď dopadla o něco málo lépe a déšť začal 
později. Letošní ročník jsme pozvali karikaturistku, u které se hned odpoledne 
vytvořila velká fronta a trvala až do pozdního večera. Mnozí tak mají doma nový 
portét svého dítka nebo i celé rodinky. Hned za týden se uskutečnil Mezinárodní 
dudácký festival GAJDEFEST. Tentokrát nám počasí vyšlo krásně a náves 
v Ořechovičkách se zaplnila posluchači. Tento rok nás, kromě mnoha tradičních 
účinkujících, navštívili i profesoři z konzervatoře z Rakouska se svojí „zámeckou 
hudbou“ která byla naprosto úžasná.  Po myslivecké noci bylo léto v Ořechově 
ukončeno tradičním promítáním Kinematografu bratří Čadíků. Předpokládané čtyři 
promítací dny jsme prodloužili a objednali ještě jeden film na neděli. Poslední 
prázdninovou sobotu se také uskutečnila sousedská setkání - Uvolněné Pláně a setkání 
Podmezáků. Jak na Pláních, tak na Svadilově vládla příjemná atmosféra do pozdních 
nočních hodin. Které ulice se přidají příště?  
 

Školní rok začal v mateřské škole v pátek 29. srpna. Některé děti se těšily hodně, 
některé méně, ale nejvíce se asi těšili rodiče. V pondělí jsme se sešli před základní 
školou, kde bylo zahájení nového školního roku. Letošním prvňáčkům přejeme, aby 
se jim ve škole líbilo a deváťákům, aby měli z naší školy dobrý odrazový můstek            
do další etapy svého života.  
 

Ve škole se přes prázdniny pilně pracovalo. Po dlouhých letech se obnovuje výuka 
dílen, vaření a ručních prací. Bývalé prostory již nebyly vyhovující a sloužily spíše 
jako skladiště a odkladiště všeho možného. Na konci minulého školního roku kluci 
z devátých tříd pomohli s vyklizením prostor a hned se započalo se stavebními 
úpravami. Nejvíce náročné bylo zvětšení „anglického dvorku“.  Ten se musel zvětšit 
z důvodu požadavků hygieny na přímé osvětlení prostor. V přízemí školy bylo také 
vybudováno nové WC pro vozíčkáře. Díky nákupu schodolezu je naše škola již 
bezbariérová. Na stavební práce má obec schválenou dotaci ve výši 5 621 138 korun.  
Stavební práce, které prováděla firma DRS stavební, s. r. o. z Bosonoh, byly            
v napnutém termínu řádně ukončeny a nyní se čeká na dodání vybavení interiéru. 
 

Další velkou stavební prací je celková rekonstrukce spodní části ulice Kout. Kromě 
nové silnice a chodníků jsou zde vybudována nová parkovací stání, nové veřejné 
osvětlení a z celé ulice se nově odvádí dešťová voda, která v minulosti tekla přímo na 
ulici. Dnes bude silnice odkanalizována, parkovací stání je vybudováno ze zasakovací 
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dlažby a rýny jsou svedeny do retenční nádrže s přepadem do zasakování. Voda bude 
využívána k zálivkám výsadeb. Tato stavba stále pokračuje a pomalu se přesouvá 
z ulice Kout na ulici Páralova, kde bude vybudováno ještě nové stání pro kontejnery 
na tříděný odpad.  
 

Z obdržené dotace 600 000 korun za ocenění Modrá stuha 2023 v soutěži Vesnice 
roku, kterou jsme tento rok obdrželi, byla realizována oprava hřbitovní zdi na ulici 
Syrovická. Části zdi byly popraskány a oplechování na některých částech bylo už            
ve špatném stavu. Zeď také dostala novou barvu. Na Tikovském hřbitově bylo 
nainstalováno nové osvětlení včetně osvětlení márnice. Práce začaly i na úpravě 
prostranství na ulici Tikovická pod vinohradem. Mělo by zde vzniknout malé dětské 
hřiště s parčíkem a místem na odpočinek. Část pozemku k tomu věnovala paní Dana 
Linkeschová. Nový herní prvek také vznikl na velkém hřišti za stadionem. Toto hřiště 
se pomalu rozrůstá a každým rokem zde přibude nový unikátní prvek. V září proběhla 
revize dětských hřišť a během podzimu se uskuteční udržovací práce na herních 
prvcích. I fotbalový stadion dostal nové zapískování. Zde patří velké poděkování 
především předsedovi Fotbalového klubu Ořechov Vlastimilu Kopečnému a Jiřímu 
Secovi za jejich nasazení a péči o fotbalový areál. 
 

První neděli v září jsme společně oslavili tři sta let od barokní přestavby kostela            
sv. Jiří. Okolí tohoto barokního skvostu bylo upraveno a na podzim budou provedeny 
výsadby. Kováři ještě vyrábí nové zábradlí před kostelem. Slavnost to byla krásná          
a po ukončení jsme všichni společně zasadili památnou lípu. Pak již následovala 
slavnost na farské zahradě. 
 

Naši obec také navštívily vítězné obce Vesnice roku našeho ročníku. Z celé republiky 
se k nám sjelo na sedmdesát účastníků. Prohlédli si obecní úřad, kulturní centrum, 
základní školu, dílnu V růžovém sadu, včelařský a fotbalový areál, pohřebiště, oba 
kostely, náves v Ořechovičkách a také naše mokřady. Velký dík všem zaměstnancům 
obce za přípravu a včelařům, spolku Klíček, Ořechovské chase, hasičům, vinařům            
a myslivcům za pomoc s organizací. 
 

A co nás čeká na podzim? 8. října se bude konat Památný den sokolstva. Začne 
setkáním u sochy T. G. Masaryka. Odtud vyjde průvod ke kašně, kde opět budou děti 
pouštět lodičky se svíčkou na památku umučených členů Sokola za II. sv. války            
a komunisty. V říjnu bude také tradiční setkání s letošními jubilanty.  Třetí sobotu 
v říjnu můžeme podpořit dílnu V růžovém sadu na akci Vsaduhraní. Poslední neděli 
v listopadu se společně sejdeme na rozsvícení vánočního stromu u Kulturního centra. 
Obecní knihovna připravila na podzim spoustu výstav, přednášek i vystoupení. 
 

Přeji Vám krásné prožití podzimního období a dobrou volbu při parlamentních 
volbách. Mysleme při nich především na naše děti a vnoučata a nenechme se opít 
lákavými sliby. 
 

Tomáš Dudík 
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Fotogalerie    
 

 
Rekonstrukce ulice Kout 

 
 
 
 
 
 

Účastníci GajdeFestu 
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Nový herní prvek na hřišti za stadionem 
 
 
 
 

 
 

Koněspřežná stříkačka po odborné renovaci 
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Prvňáčci na zahájení nového školního roku 
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Informace obecního úřadu 
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
 

Žádáme rodiče novorozených dětí s trvalým pobytem v obci Ořechov, kteří se chtějí se 
svým dítětem zúčastnit „Vítání občánků“, které se bude konat v dopoledních hodinách            
v sobotu dne 29. listopadu v obřadní síni Obce Ořechov na ulici Zahradní 1, aby tuto 
skutečnost nahlásili na Obecním úřadě Ořechov. 
 

Přihlásit se můžete předložením vyplněného formuláře – Přihláška na Vítání občánků 
(formulář naleznete na webu obce – Aktuality – Nově narozené děti a vítání občánků, 
nebo ho lze vyzvednout na obecním úřadě).  
 

 
 
Přihlášku na „Vítání občánků“ nám ve výše 
uvedeném termínu, prosím, doručte buď osobně, 
dopisem, nebo zasláním                                              
na e-mail: matrika@orechovubrna.cz.  
Přesná hodina konání vám bude včas oznámena. 
 
 
 
 

 
 
 

MOBILNÍ SVOZ  

NEBEZPEČNÉHO ODPADU  

proběhne v sobotu 18. 10. 2025 

na níže uvedených stanovištích 

 
 

V rámci sběru nebezpečného odpadu je možno odevzdat motorové oleje, brzdové 
kapaliny, barvy, ředidla a jiné chemikálie včetně znečištěných obalů z těchto 

odpadů, hnojiva, čistící prostředky apod. 
 

Pneumatiky bez disků je možné odevzdat na odpadovém dvoře Ořechovičská 1. 
 

od do obec stanoviště 

8,00 9,00 Ořechov Odpadový dvůr Ořechovičská 1 

9,00 9,30 Ořechov Parkoviště u kostela Všech svatých 

9,30 10,00 Ořechov Autobusová zastávka Jeřábkova 
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Blahopřejeme našim jubilantům narozeným 
od května do srpna 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70 
Milan Vráblík 
Petr Němec 
Václav Kadlec 
Milan Šmíd 
Dagmar Ryšavá 
Oldřich Hájek 
Jarmila Němcová 
Zdeněk Holoubek 

75 
Stanislav Šmíd   Dobroslava Pehalová 
Petr Skalník   Jaroslav Novotný 
Marie Přidalová   Věra Jirků 
Liduše Pavlíková   Ivona Smejkalová 
Josef Krybus   František Mrákota 
Vladimír Klíma   Jindřiška Dörrová 
Věra Fialová 
Leopolda Ryšavá 

80 
Marta Kopečná 
Blanka Blažková 
Dušan Šmecko 
Ladislav Hanzlíček 
Hana Březinová 
Alois Záděra 
Marie Procházková 

85 
Dagmar Oškrdalová 
Jana Žáková 
Václava Trenzová 
Ferdinand Krečmer 
 

86 
Milan Šmíd 
Jaroslava Pehalová 
Bohumil Pantůček 
Marie Vlčková 
Vítězslav Smejkal 
Jarmila Ryšavá 
Zdenka Pehalová 
Marta Konečná 
Jaroslava Válová 87 

 

Drahoslava Hrubá 
Ladislav Smejkal 
 

88 
 

Květoslav Krejčíř 
 

89 
 

Ludmila Michálková 
Marie Čížková 
 

90 
 

Jaroslav Slepánek 
Stanislava Bučková 
 

91 
 

Jan Šterc 

92 
 

Ladislav Neubauer 
 

93 
 

Marie Ševčíková 
 

94 
 

Marie Kovářová 
 

95 
 

Jiřina Řezáčová 
 

96 
 

Jan Novosad 
Marie Kozlová 
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Obecní knihovna a Kulturní centrum    

Milí čtenáři, vítáme podzim �� 
 

Léto nám zamávalo na rozloučenou a do našich dnů vstoupil podzim. 
Stromy se začínají barvit do pestrých odstínů, rána jsou svěží a večery 
vybízejí k pohodě doma s hrnkem teplého čaje. Přejeme vám, ať si toto 
kouzelné období užijete naplno, ať už při procházkách spadaným listím, 
při sklizni podzimních plodů nebo jen při chvílích klidu a odpočinku na našich akcích, 
které pro vás pořádáme. 
 

Připravujeme: 
 

30. 9. 2025 setkání rodičů a dětí v rámci projektu S knížkou do života / Bookstart, 
v 16 hod. skupina MRAVENCI 
v 17 hod. skupina SVĚTLUŠKY 
1. 10. 2025 v 10 hod. přednáška PhDr. Vladimíra Černého, Ph.D., z Katedry 
mezinárodních vztahů a Evropských studií Fakulty sociálních studií Masarykovy 
univerzity v Brně na téma ČEŠI A NĚMCI – SPOLEČNÁ CESTA DĚJINAMI aneb 
historie česko-německých vztahů od středověku až po současnost, sál KC v 10 hod., 
vstup zdarma 
14. 10. 2025 v 18 hod., sál KC Ořechov, multimediální cestovatelská přednáška „Šílená 
Indie“ v podání K + M Motani. 
14. 10. 2025 setkání rodičů a dětí v rámci projektu S knížkou do života / Bookstart, 
v 16 hod. skupina SOVIČKY. 
4. 11. 2025 v 18 hod. sál KC přednáška Kyberbezpečnost – rizika internetu a Finanční 
gramotnost – pozor na finanční podvody, lektor Mgr. Pavel Prokop 
11. 11. 2025 setkání rodičů a dětí v rámci projektu S knížkou do života / Bookstart, 
v 16 hod. skupina MRAVENCI 
v 17 hod. skupina SVĚTLUŠKY 
 
Od září do prosince probíhá literární a tvůrčí soutěž pro děti do 15 let, v rámci projektu 
Jižní Morava čte. Letošní téma „Digitální dobrodružství“ otevírá dětem prostor k tomu, 
aby popustily svou fantazii a znovu objevily svou vrozenou hravost. Od účastníků soutěže 
se očekává, že nebudou ignorovat svět digitálních technologií, ale to, že zároveň budou 
schopni moderní pojmy včlenit do souvislostí, které jim pomohou vytvořit příběh, 
pohádku či sci-fi. Souhrou okolností toto téma přichází právě v čase mocného rozvoje 
umělé inteligence. Všechny tyto indicie mohou pomoci dětem projevit svou tvořivost         
a vstoupit do světa doslova až za hranicí fantazie, neboť fantazii se meze nekladou. 
Může jít o nahlédnutí do budoucnosti, kde bude umělá inteligence běžnou součástí 
všedního života, o pohádky, kde hlavní postavy budou kyber-hrdinové, nebo o příběhy 
plné úžasných nových vynálezů. To vše poukazuje na netušený potenciál, jak u dětí 
probudit radost z tvoření a vymýšlení vlastních příběhů.  
 

A kdo ví, třeba to, co se objeví jako abstraktní výtvor dětských autorů, se za delší či kratší 
dobu stane realitou. Zveme proto co nejširší okruh dětí, aby se soutěže zúčastnily a staly 
se tak spolutvůrci naší budoucnosti. 
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Příběhy, pohádky, básničky, audio a video soutěžní práce můžete zasílat na e-mail: 
knihovna@orechovubrna.cz nebo je odevzdat přímo v knihovně do 15. 12. 2025. 
 

V knihovně probíhají tyto výstavy: Výstava mozaik (mozaikáři z Ořechova) a benefiční 
výstava obrazů dětí na podporu ParaCENTRA Fenix "Obrazy pomáhají" – tyto obrazy          
z výstav si můžete i zakoupit a výstava pohlednic z celého světa Michala Švestky             
z Mělčan.  
 

Nová služba „Balení knih na míru“ 
Knihy, sešity nebo časopisy můžete v libovolném množství přinést v otevírací době do 
knihovny, kde Vám je zabalíme přesně na míru. Balení provádíme do průsvitné fólie, 
nejpozději do tří dnů od převzetí, příp. dle domluvy.  
Ceník: VELIKOST A6, A5, A4: 20 korun za kus.  
VĚTŠÍ A ATYPICKÉ FORMÁTY: 25 korun za kus. 
 

Naše knihovna spustila od 1. 9. 2025 novou službu eVýpůjčky – viz samostatná příloha 
 

7. 12. 2025 plánujeme zájezd do Olomouce 
 

Malé ohlédnutí za proběhlými akcemi: 
 

Lovci perel 2024/2025 pro děti 1. - 9. třída - vyhodnocení 
Celý školní rok děti lovily perly (četly knihy, které byly zařazeny v projektu). 
Celkem se zúčastnilo 43 dětí a nasbíraly 204 perel. 
- v kategorii 6 - 8 let nejvíce perel získal Kristian Čermák (5)  
- v kategorii 9 - 12 let nejvíce perel získal Jakub Jelínek (23) 
- v kategorii 13 - 15 let nejvíce perel získal Tomáš Březina (18). 
 

ABSOLUTNÍM 
LOVCEM PEREL 

SE STAL 
JAKUB JELÍNEK 

 
                         Gratulujeme! 
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"LOUSKÁČEK 2025" – vyhodnocení 
 

Děti luštily a hádaly úkoly, hádanky celý měsíc květen. Celkem se zapojilo 70 dětí             
od 6 do 12 let. Vylosovali jsme ze všech dětí výherce, který všechny hádanky vyluštil,            
i když byly těžkým oříškem... Louskáčkem za rok 2025 se stala Tereza Cihlářová. 
 

 
 

Den pro ženy – odpoledne plné hýčkání a zábavy 
 

11. 5. 2025 od 14 hod. v Kulturním centru Ořechov proběhla tato akce se speciálním 
hostem Alexandrem Hemalou. Vystoupily zde děti z tanečního kroužku Malé víly, 
zarelaxovali jsme si při hudebním vystoupením a celé odpoledne probíhalo v pohodě             
a klidu při příjemném setkání s vizážistkou, kartářkou a s dalšími zajímavými lidmi.  
 

Od 14. 5. do 16. 5. 2025 proběhl 29. ročník celonárodní veřejné sbírky Český den proti 
rakovině. Obec Ořechov a knihovna se zapojili do této sbírky. Celkem jste přispěli  
3 725 Kč – všem děkujeme. 
 

12. 6. 2025 proběhl závěrečný seminář Virtuální univerzity třetího věku v Ořechově. 
Provozně ekonomickou fakultu ČZU Praha zastupovaly Ing. Hana Balzerová, Ph.D.  
a Andrea Krejzová.  
 

Přijelo k nám 12 konzultačních středisek: Domašov, Hodonín, Kojetín, Modřice,Rajhrad, 
Moravský Krumlov, Olšany, Oslavany, Ratíškovice, Spytihněv, Tišnov a Valtice, aby si 
převzali pamětní listy o ukončeném letním semestru VU3V.  
 

Bylo nám ctí přivítat 110 seniorů, kterým jsme nabídli i odpolední program. Navštívili 
kostel Sv. Jiří, Mokřady Na dolinách, obecní muzeum a dílnu V růžovém sadu. 
Velké díky patří našim sedmnácti studentům VU3V, kteří se aktivně podíleli na organizaci 
této akce, spolku Klíček Ořechov, všem obecním zaměstnancům, Hasičům Ořechov,             
paní Jiřině Floriánové za komentovanou prohlídku v kostele, dílně V Růžovém sadu             
a vedení naší obce za podporu. 
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Piknik v parku S knížkou 
do života /Bookstart aneb 
radost, smích, pohyb i příběhy 
na dece! 24. 6. 2025 
odpoledne v parku patřilo 
knihám, dětem a společným 
zážitkům.  
Program připravený v rámci 
projektu přilákal spoustu 
rodin s dětmi, které si užily 
pestrý den plný pohody                    
a inspirace.                         
Co všechno se u nás dělo? 
Děti s rodiči si společně četly, 
povídaly si o příbězích                   
a poznávaly nové knížky.  
Nechyběla barevná rezentace knih, která zaujala malé i velké čtenáře. O dobrou náladu se 
postarala hudba a tematické aktivity. Pro děti byly připraveny pohybové hry a stanoviště. 
Všichni si mohli dopřát občerstvení a vychutnat si chvíle na dece pod širým nebem. 
Atmosféra byla doslova nabitá radostí, smíchem a sdílenými momenty. Děkujeme všem, 
kdo se přišli pobavit, odpočinout si a především – strávit čas spolu s knížkou. 
 

Řemeslo má zlaté dno aneb Tvoříme z hlíny  
 

Ve středu 25. 6. 2025 proběhl workshop pro děti, dospělé a seniory pod vedením paní 
Hany Balákové. Vyzkoušeli jsme si tradiční řemeslo a zarelaxovali si u této tvořivé práce. 
Akce byla podpořena z rozpočtu Jihomoravského kraje - dotační program: Podpora 
rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí (aktivizační program na podporu 
mezigeneračních vztahů mezi dětmi a seniory). Děkujeme, že jste byli s námi.             
Pro zúčastněné tvořivce: budeme vás kontaktovat k vyzvednutí vašich výrobků. 
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Virtuální univerzita třetího věku (VU3V) 
 

Zimní semestr se nám blíží. Začínáme 9. 10. 2025 v 9 hod. v knihovně. Pojďte se k nám 
přidat a trávit společně hezké chvíle při studiu. Předpokládaná doba studia jsou 3 roky, 
kdy se může studium prodloužit. Senior (student) nemusí absolvovat celé studium            
v časové návaznosti, může jakýkoliv semestr vynechat a poté opět pokračovat. 
 

Studium probíhá v letních a zimních semestrech. Každý semestr je přibližně na tři měsíce. 
Zimní semestr začíná v říjnu a trvá do prosince. Letní semestr začíná v únoru a končí             
v dubnu. Studenti absolvují 6 přednášek v semestru a po ukončení každého semestru 
obdrží Pamětní list. Po ukončení 6. semestru jsou studenti pozváni na slavnostní 
promoci do auly České zemědělské univerzity, kde obdrží "Osvědčení o absolvování 
Univerzity třetího věku". 
 

Kritéria k přihlášení a nároky na studium: 
 

- Studovat může občan důchodového věku (osoba, která dosáhla věku, ve kterém má 
nárok na pobírání starobního důchodu) nebo invalidní důchodci. 
- Časová náročnost studia je cca 1,5 hod., 1x za 14 dní. Studenti sledují společně 
přednášku, poté společně vypracují test. K testům jsou k dispozici studijní texty. Následně 
doma studenti vypracují test samostatně a odešlou elektronicky na univerzitu - test se 
může vypracovávat neomezeně. 
- Za jeden semestr (6 přednášek) je vybírán poplatek do 400 korun + 50 korun za tisk 
studijních materiálů - celkově maximálně 450 korun (student si může materiály 
vytisknout sám - v tom případě za tisk nic nehradí). 
 

Studenti budou nyní studovat téma: Němci a Češi: Společná cesta dějinami (15 studentů), 
Osobnosti světové moderní architektury (1 student) a Architekti italského baroka             
(1 student). Studium nikdy nekončí – začít se dá v každém věku! 
Virtuální univerzita třetího věku otevírá dveře všem, kdo chtějí objevovat nové obzory, 
rozšiřovat své znalosti a setkávat se s lidmi se stejnými zájmy.  
 

Přejeme vám, abyste si letošní podzim užili v klidu a pohodě – s krásnými chvílemi 
strávenými s rodinou a blízkými, s radostí z maličkostí a s teplem v srdci, které toto 
kouzelné roční období přináší.                                                                                                          

                                                                         Naděžda Adámková, knihovnice             
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Naše knihovna spustila od 1. září novou službu eVýpůjčky (půjčování e-knih             
a e-audioknih), která je podpořena Ministerstvem kultury ČR z programu Veřejné 
informační služby knihoven (VISK), podprogramu VISK 3, služba je pro čtenáře zdarma. 
Výhody eVýpůjček: 
1) Půjčíte si je kdykoli - je úplně jedno, jaká je otevírací doba knihovny            

(e-knihy/audioknihy si můžete vypůjčit kdykoli a odkudkoli). 
2) Jsou ihned k dispozici - nemusíte čekat na rezervaci tištěné knihy nebo CD, eVýpůjčku 

můžete mít ihned, klidně všichni najednou. 
3) Máte je vždy u sebe - můžete si je stáhnout do mobilního telefonu (stihnete si tak 

přečíst nebo poslechnout i rozsáhlejší tituly). Potřebujete jen mobil - již není potřeba 
čteček, postačí Android/iOS mobilní zařízení a Wi-Fi či data, která má většina z nás. 

4) Podporují udržitelnost - díky e-knihám/audioknihám se rok co rok snižuje potřeba 
výroby, ale také přepravy tisíců knih a CD.  

Při čtení nebo poslouchání není vyžadováno připojení k internetu (při stahování 
eVýpůjček ano). 
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Spolky  
 
 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL OŘECHOV 
 

Se Sokolem na Šumavu konané ve dnech 6. 6. – 8. 6. 2025 
 

Stalo se již tradicí, že se členky naší jednoty pravidelně účastní turisticko–kulturních 
zájezdů, které každý rok pořádá župa Jana Máchala. Tento rok jsme se vydaly objevovat 
krásy Šumavy a okolí.  
 

První den v pátek přihlášené účastníky postupně vyzvedával autobus v různých jednotách 
župy a po uložení zavazadel a obsazení přiřazených míst jsme se vydali směr Třeboň. 
V Třeboni jsme si prohlédli průvodcem komentovanou Schwarzenberskou hrobku a po 
ukončení jsme zamířili do města na oběd, kde jsme si v hospůdce na malebném náměstí 
mohli vychutnat výborný oběd a současně si při té příležitosti prohlédnout krásně 
upravené náměstí. Po obědě jsme zamířili do pivovaru Bohemia Regent, kde nám 
průvodkyně velmi zasvěceně vysvětlila výrobu piva Regent s prohlídkou veškerého 
zařízení, které jsme měli na závěr přehlídky možnost ochutnat přímo na místě 
v restauračním pivovaru. Bylo to hezké ukončení programu prvního dne a potom už jsme 
se jeli ubytovat do Volyně. Nocleh jsme měli zajištěný v Domově mládeže.   
 

Druhý den jsme se probudili do pošmourného dne.  Čekala nás celodenní turistická akce 
s pobytem v šumavské přírodě, a tak jsme doufali, že se počasí zlepší. Autobusem jsme 
se vydali z Volyně do Kvildy, kde jsme se zastavili abychom si prohlédli Jezerní slať        
a odtud nás autobus převezl přes Modravu, Srní do Mechova, odkud pěší účastníky čekala 
dle zájmu a kondice dvanácti až čtrnácti kilometrová túra kolem Plavebního kanálu, 
Hauswaldské kaple, Hakešické cesty, Vaňkovy cesty, Pod Oblíkem – výstup na vrchol 
Oblík, Javoří pily, Rybárny a konečný cíl Modrava. Účastníci, kteří z různých důvodů 
nemohli túry absolvovat, autobus odvezl do Modravy, kde měli volný program. Bohužel 
už na začátku cesty začalo mrholit, které se později změnilo v déšť, takže jsme celý den 
strávili v pláštěnkách či s deštníky. Je to škoda, protože jsme si nemohli užít jedinečné 
výhledy na krásnou šumavskou přírodu.      
    

V pozdním odpoledni jsme se autobusem přemístili do Vimperku, kde jsme měli 
zamluvenou večeři. A poté jsme už zamířili do našeho ubytovacího zařízení, do Volyně. 
Po sprše a občerstvení únava jakoby zmizela a my jsme hodnotili uplynulý den a nakonec 
jsme usoudili, že jsme si to užili i přes nepřízeň počasí.  
 

Třetí den byl zaměřen na poznávání kulturních památek. Z Volyně jsme jeli do Netolice, 
kde jsme mohli obdivovat krásy zámku Kratochvíle a přilehlého parku. Průvodce nás 
seznámil s historií zámku a zámeckých majitelů.  Po prohlídce jsme se přesunuli do 
Holašovic. Holašovice, malebná vesnice zapsaná na seznamu světového dědictví. Prošli 
jsme se po návsi obklopené nádhernými barokními statky, které si zachovaly svoji 
původní podobu z 18. a 19. století.  
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Dále jsme si prohlédli i kamenný kruh. 
Jedná se o novodobou repliku megalitických 
staveb v Čechách a v případě 
Holašovického Stonehenge je zatím 
největší. Kruhovitý útvar je tvořen dvaceti 
pěti velkými kameny včetně jednoho 
středového, které se nazývají Menhiry.  
 

V pozadí této magické stavby se tyčí ještě 
jeden obrovský menhir, který však stojí 
osamoceně.  
 

Rozměry kruhu nejsou stanoveny náhodou, 
ale mají základ v psychotronice. Se stejným 
důrazem byly vybrány i kameny - menhiry. 
Díky této jedinečné kombinaci není třeba 
provádět zasvěcovací rituály, energie 
pracuje sama na základě schopnosti kamenů. 
 

 
Po absolvování zajímavých prohlídek jsme zamířili do Tábora, kde jsme měli zajištěný 
oběd. A potom už následoval návrat domů, kde nás autobus vysadil v místech nástupu. 
Výlet se nám vydařil a již při zpáteční cestě jsme se, stále plni dojmů a zážitků těšili, jakou 
sportovní či kulturní akci uskutečníme příště. 
  

MOVE WEEK 2025 – Sokol opět hýbal Českem 
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Letošní Mowe Week (Týden v pohybu) se konal v 22. týdnu. Tuto celoevropskou akci 
pořádá Mezinárodní asociace pro sport a kulturu (ISCA), jejíž je Česká obec sokolská 
jedním za zakládajících členů. Sokol patří k hlavním organizátorům Move Weeku             
v Česku. Akce má za cíl zviditelnit pozitivní dopad aktivního životního stylu             
a pravidelných sportovních a pohybových aktivit. V rámci této akce uspořádala T. J. Sokol 
Ořechov dne 29. května 2025 v parku u Kulturního centra pro děti, rodiče, členy a širokou 
veřejnost sportovní odpoledne pod názvem „Přes překážky“. Pro děti bylo nachystáno    
9 stanovišť s různými úkoly – slalom mezi kužely, skok přes švihadlo, chůze přes kameny, 
z trampolíny přeskok na malou věž, skok v pytlích, přejít vytyčený úsek ve dvojici se 
svázanými nohami, házení na terč, přetahování lanem a další. Za každý splněný úkol děti 
dostaly razítko zvířátka. Po zvládnutí všech úkolů na děti čekala odměna. Po závěrečném 
ukončení celé akce děti, rodiče i všichni zúčastnění vypadali spokojeně a odcházeli             
s úsměvem na rtech. Jsme rádi, že si odpoledne všichni užili, k čemuž přispělo i krásné 
slunečné počasí. 
 

Tělocvičná jednota Sokol Ořechov přeje všem příjemné prožití nadcházejícího 
podzimu, pohodu, odpočinek, hodně zdraví a životního optimismu a dětem pak 
mnoho úspěchů v novém školním roce.  
 

V září se opět těšíme na společné setkávání ve cvičebních hodinách i výletech po celé 
republice. A kdo si chce zacvičit, neváhejte a přijďte mezi nás. 
 

                                                                          za T. J. Sokol Ořechov Svatava Vašicová 
 
KUŽELKÁŘSKÝ KLUB OŘECHOV 
 

Vážení příznivci kuželek, 
 

dnes pár informací o uplynulé sezoně. Přes zlepšující se výkony jednotlivců se úplně 
nepodařilo naplnit očekávání, ale i pře to se družstvu Ořechova podařilo skončit             
na 9. místě z 11 účastníků. Je to zase malý krůček vzhůru tabulkou.  
 

Ve chvílích, kdy většina kuželkářské rodiny již odpočívala po sezoně, její vrchol v podobě 
mistrovství světa byl teprve před námi. Mistrovství se konalo ve dnech 22. 5. 2025             
až 7. 6. 2025. Nejprve změřili své síly žáci dorostenci (22-27.5). Poté přišli na řadu 
soutěže dospělých. 
 

Jako diváci se tam vypravili i hráči Ořechovského klubu. Ve dnech 5. a 6. června se Radek 
a Honza Šenkýřovi vydali na nezapomenutelný výlet do maďarského města 
Székeszféhérvár zhlédnout boje o posty nejvyšší. Jako hráči a vášniví fanoušci tohoto 
tradičního sportu si nenechali ujít příležitost být součástí atmosféry světového 
šampionátu. 
 

Během dvou dnů měli možnost potkávat se nejen s reprezentanty, ale i lidmi 
z kuželkářského prostředí. Sledovat napínavé zápasy nejlepších hráčů z celého světa, 
obdivovat jejich techniku a nasazení, a nasávat jedinečnou atmosféru sportovního svátku. 
Honza, byl nadšený z možnosti vidět své vzory naživo a oba mohli načerpat inspiraci pro 
vlastní tréninky.  
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Mistryněmi světa se nakonec v ženské kategorii staly Chorvatky. Mužský trůn po skvělém 
finále ovládli Srbové. 

Do další sezony vstupujeme již v srpnu, kdy začíná příprava. Úvodní zápase v „domácím“ 
prostředí odehrajeme 18. 9. 2025. Rozlosování našich utkání přikládám níže. Budeme rádi 
když nám přijdete zafandit a podpořit 
nás v našem snažení. 
 

Všechny, kdo by měli zájem se s tímto 
sportem seznámit, rádi uvítáme na 
našich trénincích, které probíhají každé 
úterý od 19. hodin na kuželně Moravské 
Slávie v Brně.  
 

Informace o klubu získáte na našich 
stránkách 
www.kuzelkyorechov.unas.cz, 
facebooku Kuželkářský klub Ořechov, 
nebo písemným dotazem na 
kuzelkyorechov@seznam.cz . 
 

Za kuželkáře Radek Šenkýř 
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BÍLOČERNÝ OŘECHOV 
 
1. Ořechovský Open Air 
 

Květen 2025: rozhodujeme se o tom, jestli by nebylo vhodné uspořádat po úspěchu turnaje 
Ořechovské boje, ještě menší turnaj. Máme krásnou plochu před restaurací, dokonce 
s rybníčkem. Padá rozhodnutí – uspořádáme venkovní turnaj Ořechovský Open Air. 
Zamluvíme restauraci na 13. 9. 2025. 
 

Venkovní turnaj na zdravém čerstvém vzduchu, to doporučuje 9 z 10 doktorů. Všechno 
má nějaké NO. Středa před sobotním turnajem. Předpověď počasí hlásí: sobota déšť, 
chladno. Telefonuji starostovi a ruším stavbu stanů. No což: venkovní turnaj bude vevnitř, 
něco jako pouliční boje v horách. Předpokládáme počet účastníků okolo padesátky. 
Mladší bratr velkého bratra Ořechovských bojů, nemůže svým rozpočtem přitáhnout moc 
šachistů. Avšak Ořechov, obec, kde je svět ještě v pořádku, určitě někoho osloví. Oslovil, 
turnaje se zúčastnilo 68 borců a borkyň. Na první ročník super.  
 

V turnaji na 11 kol (2x10 min.)  vítězí velmistr, tj. GM Vojta Plát. Tady malou odbočku: 
Po Mistrovství České republiky družstev v rapidu a blesku, mi Vojta zasílá tabulku 
s výsledky. Vojta tam všechny partie vyhrál, tj. získal maximum 100 %. SMS pokračuje: 
máš se co učit. Kontruji odpovědí: „Vojto, gratuluji. No tam hráli samí saláti. Ořechov to 
je jiná liga.“  A mám pravdu, Vojta získává jenom 86% možných bodů, tj. 9,5. Prostě jiná 
liga jako Mistrovství České republiky.  Druhé místo získává skromný Mihail Jordanov         
(9 bodů), třetí místo obsazuje Láďa Urbanec (8,5 bodů). Klobouk dolů před panem 
Václavem Fenclem (79 let), který obsazuje vynikající 9. místo a získává cenu pro 
nejlepšího seniora. Kategorii příslušnic něžného pohlaví (Ořechov je obec, kde je svět 
ještě v pořádku – tj. žen) ovládla WFM Michaela Svobodová, kterou vřele zulíbám.             
Končím na skromném 24. místě, směsice vodky a rumu zapříčinila moje umístění. Jinak 
bych skončil asi hůře. 
 

Škraloupy: ve 12:30 se u výdejů obědu vytvořila velká fronta (že by přivezli banány?). 
Zjišťuji, že změna jídelníčku z řízků na guláš s knedlíkem nebyla ta správná volba. Výdej 
řízku a výdej gulášů je pro srovnání rychlosti, jako závod Ferrari a Trabantu. Avšak, co 
by to byl za turnaj, kdyby neměl nějaký škraloup. Příště se vracíme ke klasice, řízek             
a salát. 
 

Chci poděkovat všem účastníkům za bezproblémový turnaj, delegovanému rozhodčímu 
panu Milanovi Boháčkovi za fair play rozhodování (asi nebere úplatky), panu Břetislavu 
Eichlerovi za foto, personálu restaurace za obsluhu, všem, kteří se podíleli na organizaci 
turnaje. Zvlášť chci poděkovat vedení obce za vstřícnost a pomoc při organizaci turnaje. 
Jsem rád, že jsem potkal mnoho známých, přátel, které nevidím pomalu celý rok. Doufám, 
že to tak mají i ostatní účastníci.  
 

Výsledky na Chess-Results: https://s1.chess-results.com/tnr1252833.aspx?lan=5 
Foto: https://eu.zonerama.com/BretaEichler/Album/13859810#check-duplicates 
Nakonec nějaké fotky a pro oživení článku, fragment moji partie z nedělného Bystrce           
(směsice zapříčinila, že si partie z Ořechovského Open Air pamatuji, tak nějak ?!):  
Ján Mižák vs Stanislav Messerschmidt (Bystrc 2025):  
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Po dlouhém přemýšlení jsem na to 
přišel.  
Následovalo  
1. …..Sxd2 !  
2. Dxd2 ,  Vxd4  
3. Dc1 , Vd2 !! a bílý se vzdal 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Naši vítězové 

Těšíme se na vás a zveme všechny šachisty (i dámy) v dubnu na Ořechovské          
boje 2026 ! 

                                   Dr. Messerschmidt, Bíločerný Ořechov, z. s., ředitel turnaje 
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OKRAŠLOVACÍ SPOLEK OŘECHOV 
 

Vzpomínky - Vranovská pouť 
 

Poslední léta jsme stíhali pouť na Vranov pohodlně autem za nedělní odpoledne.  Brali 
jsme s sebou devadesátiletou maminku. Letos už se na nás dívá z obláčku. Zůstali jen 
vzpomínky, jak to bylo před padesáti, šedesáti léty, když mě maminka vzala poprvé          
na pouť. Jako malý kluk – ministrant – si pamatuji na cestu tramvají přes celé Brno             
do Řečkovic, na zastávku v hospodě v Mokré hoře a na dlouhatánskou cestu lesem 
z Jehnic až k potoku těsně před Vranovem. Tam jsme si všichni poutníci umývali nohy. 
Poutní průvod sebou nosíval sochu Panny Marie, o kterou se starala odrostlejší děvčata. 
Kousek za potokem už vykoukl a vítal nás Vranovský kostelíček. Ke vzpomínkám také 
patří zpověď dětských hříchů a dobří lidé, u kterých jsme pokaždé přenocovali. 
 

Druhý den poutě obyčejně bývala neděle. Ta patřila nákupu perníkových srdíček, 
tureckého medu, obrázků a jiných památek na pouť. A po mši svaté se poutníci vydávali 
na zpáteční cestu domů. Návrat z poutě býval takový obyčejnější, zážitků už nebylo tolik. 
Asi to bylo únavou, přece jenom nohy bolely více. Vracejícím se poutníkům se chodilo 
naproti k Modrácké zmole, kousek pod Rybníčkami. Pouť končívala slavnostním 
požehnáním v kostele Všech svatých v Ořechově. 
 

Letos to bylo jiné. Vzali jsme si do hlavy, že pojedeme na Vranov veřejnou dopravou         
a zpátky to zkusíme jako za starých časů, pěšky. Vyjeli jsme z Ořechova ráno v 7 hodin, 
pohodlně jsme stihli mši v 11,15 hod. Přesně ve 12 hodin se s námi loučily vranovské 
zvony, vyzvánějící poledne. Poslední pohled na věže vranovského kostela byl stejně 
krásný jako před léty. Potůček také bublal jako před léty, jenom v dětských vzpomínkách 
byl menší a romantičtější. Silnice kolem potoka, z obou stran sevřená lesem až k odbočce 
cesty do Jehnic byla trošku únavná a jednotvárná. Když jsme nad Jehnicemi vyšli z lesa, 
viděli jsme dva mladé muže, kteří opravovali Boží muka. Byli jsme příjemně překvapeni, 
staré památky spíše udržují dědečci a babičky (aspoň u nás v Ořechově). Po čtyřech 
kilometrech obec Mokrá hora a Řečkovice už spolu splynuly. Město Brno se hodně 
rozšířilo. Také hospoda v zatáčce v Mokré hoře už nám neposloužila jako před půl 
stoletím poutníkům. Je na ní velký nápis „Pasířství“, asi tam vyrábějí brnění a meče pro 
rytíře. Zato konečná tramvaje v Řečkovicích se vůbec nezměnila. Uvítali jsme možnost, 
že se v tramvaji budeme moci posadit a chvíli nechat nohy odpočívat. Projeli jsme celé 
Brno až do Heršpic, k velkoprodejně Tesco. To vše za dvacet dva korun a třicet pět minut. 
Od Tesca vede nový chodníček do Moravan, které by staří poutníci určitě nepoznali. 
Zbývalo nám posledních 7 km po známé silnici. Snaha ušetřit nějaký ten kilometr vedla 
k nápadu zkrátit si cestu. Vynechat Nebovidy a přes Peregrin Gandiho cestou (gandijou 
po našem) být dříve doma v teple a v pohodlí. Nebyl to dobrý nápad, domů jsme se dostali 
až těsně před setměním, protože Gandyju jsme netrefili dobře a je možné bloudit             
i kilometr až dva od domova. Pouť jsme dokončili unaveni, ale spokojeni, že jsme 
dokázali i po padesáti letech urazit téměř dvacet kilometrů. Zkuste to také, určitě to 
dokážete i Vy.  
 

Pomyslné perníkové srdíčko z pouti k Panně Marii Vranovské Vám předávají Jindřiška         
a Ivan Macíčkovi, kteří vzpomínku na Vranovskou pouť v r. 2012 sepsali pro sbírku 
Okrašlovacího spolku v Ořechově VZPOMÍNAME v říjnu 2024. 
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V RŮŽOVÉM SADU 
 

 
 
 
 
 
OŘECHOVSKÉ FARNOSTI 
 
Jak pokračují práce na varhanách v kostele Všech svatých 
 

Práce na varhanách nyní již pokračují podle plánu, avšak se zpožděním, které vzniklo 
drobnými komplikacemi při opravě kuželkových vzdušnic. Nestandardně dlouho trvalo           
i dodání elektromagnetů od německé firmy. Nyní probíhá příprava na tlakovou zkoušku 
a následné usazení opravených píšťal zpět do nástroje. Rovněž probíhá příprava celé 
slaboproudé elektroinstalace a montáž elektromagnetických relé. Probíhá příprava 
hracího stolu varhan a výroba jeho nového pojízdného podia. Vynikající zprávou je, že se 
pro ořechovské varhany podařilo zajistit všechny jazykové rejstříky, které chyběly k jejich 
kompletnosti. Zároveň nástroj získá i naprostou raritu, kterou je velmi vzácný jazykový 
hlas Bombard 32', který je v naší diecézi i celém kraji velmi unikátní. Postupná 
kompletace a zprovoznění varhan bude probíhat v podzimních měsících. 
 

Mějte krásné dny a těším se na viděnou u vás v Ořechově 
 

Mgr. MgA. Tomáš Jeřábek 
varhaník, varhanář, organolog, 

člen předsednictva ČSHV 
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MAS BOBRAVA 
 
Senior Taxi: Vaše pohodlná doprava za nižší cenu, než si myslíte! 

Vážení senioři, jistě jste už někdy zahlédli projíždět vaší obcí Senior Taxi. 
Pokud vám je více než 70 let, nebo jste držiteli průkazu ZTP, TP, nebo 
ZTP/P, máte možnost se zaregistrovat na obecním úřadě a začít využívat 
naše služby. Je to skvělá příležitost pro pohodlnou a cenově dostupnou 
dopravu. 

Jízdy se Senior Taxi mají stanovené ceny ve dvou pásmech: 

•  Pásmo A: Jízda do 10 km za 70 Kč. 

•  Pásmo B: Jízda do 30 km za 100 Kč. 

Na první pohled se to může zdát jako vysoká částka, ale věřte, že to není 
vše, co platíte. Vaše obec totiž hradí většinu nákladů na provoz Senior 
Taxíku, což znamená, že skutečně platíte jen malou část celkové ceny. 

Konkrétně: 

•  Na jízdu v Pásmu A doplácí obec 230 Kč. 

•  Na jízdu v Pásmu B doplácí obec 300 Kč. 

Díky tomuto příspěvku od obce se tedy ve skutečnosti jedná o velmi 
výhodnou dopravu, která vám ušetří čas i peníze. Taxi Vás vyzvedne přímo 
u Vašeho bydliště a doveze až ke vchodu lékařského zařízení. Senior Taxi 
je ideální způsob, jak se dostat nejen k lékaři, do lékárny ale i na úřad, nebo 
na poštu, a to v čase od 7:00 do 15:30 hodin. 

Pozor! Vzhledem k velkému zájmu o službu se kalendář jízd velmi rychle 
plní. Doporučujeme tedy, abyste si jízdu objednávali co nejdříve, protože 
rezervace máme i na tři měsíce dopředu naplánované. Pro objednání jízdy 
kontaktujte prosím telefon: +420 737 740 177. 

Tak neváhejte, využijte tuto skvělou možnost a užijte si pohodlnou           
a cenově výhodnou dopravu díky vaší obci. 
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LINKA BEZPEČÍ 
 
Roste poptávka po Lince bezpečí i náročnost samotných hovorů. Problémy spojené 
s online prostředím řeší každý rok více než tisíckrát. 
 

Linka bezpečí odbaví za kalendářní rok s dětmi a dospívajícími do 26 let přes 110 000 
kontaktů, nejčastěji přes telefon, ale i přes chat a e-mail. Mezi prvních šest nejčastěji 
řešených problémů, které s Linkou bezpečí děti a mladiství řeší, jsou potíže spadající do 
psychické oblasti - tematika sebevražd ve statistikách Linky meziročně vzrostla o 23 %, 
sebepoškozování o 18 %, úzkosti o 31 %, jiné psychické potíže a poruchy o 26 %, deprese 
o 10 %. Na dalším vzestupu je i problematika poruch příjmu potravy. 
 

Uvědomujeme si, že kde je silná prevence, tam může být i méně intervence, proto kromě 
svých služeb krizové intervence nabízíme všem svým klientům i bezplatný preventivní 
obsah (audio, video, text) dostupný na webových stránkách Linky bezpečí. Na web, jehož 
součástí je poradna zabývající se např. způsoby zvládání sebepoškozujících tendencí, 
bojem s depresí či poruchami příjmu potravy a dalšími tématy, zavítalo v roce 2024            
na 1 000 000 návštěv. Linka také proškolila na základních, speciálních, praktických             
a středních školách, v dětských domovech, oddílech, ve sportovních klubech a v dalších 
zařízeních přes 8 300 dětí v rámci svého programu Linka bezpečí NAŽIVO. 
 

Problematice spojené s pobytem dětí na internetu se Linka bezpečí věnuje v rámci svých 
preventivních aktivit z části spolufinancovaných z prostředků EU - natáčí videa pro 
sociální sítě, doplňuje a aktualizuje obsah své webové poradny, natáčí podcasty určené 
menším dětem (Utržené sluchátko) i dospívajícím a mladým dospělým (Na tenké Lince). 
V souvislosti s pohybem dětí na internetu odbaví přes své odborné služby (telefon, chat    
a e-mail) přes tisícovku dotazů každý rok, cca tedy 3 každý den. Nejčastějšími tématy, se 
kterými se děti v této souvislosti na Linku obracejí, jsou kyberšikana, zneužití osobních 
dat, kyberstalking či sexting. 
 

Těší nás, že je obec Ořechov naším dlouholetým podporovatel a pomáhá nám v našem 
úsilí. I díky jeho podpoře tu můžeme být oporou již přes tři dekády let a pomáhat 
s ulehčením životní mise každého jednotlivého klienta. 
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OBLASTNÍ CHARITA BLANSKO – Chráněné bydlení Betany Boskovice 
 
Obec Ořechov pravidelně finančně podporuje Oblastní charitu Blansko a její službu 
Chráněné bydlení Betany Boskovice. Jedná se o méně známou pobytovou sociální službu 
definovanou zákonem o sociálních službách, na rozdíl od pečovatelské služby, která je 
nejznámější a nejrozšířenější. To jí ale neubírá na důležitosti ani kvalitě. 
 

Touto cestou velmi děkujeme Ořechovu za pomoc při spolufinancování služby, bez které 
by nemohla být poskytována v takové míře a kvalitě. Pomáháme tak klientovi z obce 
Ořechov, který tuto pomoc podporu ke svému lepšímu životu potřebuje. 
 

JAK SE ŽIJE V CHRÁNĚNÉM BYDLENÍ BETANY BOSKOVICE? 
 

Chráněné bydlení je jednou z mnoha sociálních služeb. Díky sociálním službám stát 
zprostředkovává podporu a péči svým občanům, kteří mají z nějakého důvodu omezené 
možnosti jak žít život běžného člověka. Sociální služby plní také důležitý úkol prevence 
– snaží se chránit a informovat občany před sociálními riziky, které život v současné 
společnosti přináší.  

 

Vraťme se k Chráněnému bydlení Betany Boskovice. Kapacita našeho zařízení je deset 
uživatelů, jsou to lidé s mentálním nebo kombinovaným postižením z celého 
Jihomoravského kraje. S nadsázkou říkáme, že učíme tyto lidi „přežít“ v dnešním světě. 
Postarat se o sebe a když tomu hendikep brání, tak alespoň odpovídajícím způsobem           
o pomoc a podporu druhou osobu požádat. Protože i slušně podaný požadavek je pro život 
důležitá a také okolím ceněná sociální dovednost. Většinu času tráví naši uživatelé péčí      
o svoje potřeby a také starostí o domácnost. Vzpomeňte si, kolik Vám, v běžném životě, 
zabere času si připravit jídlo, uklidit, vyprat, provést hygienu. U lidí s postižením je často 
tato doba několikrát znásobena.  

 

S podporou pracovníků v sociálních službách si ráno ustelou, připraví snídani a naplánují 
den. To je důležitá část naší práce – dobře naplánovaný den pomáhá lidem s hendikepem 
mít pevné body, kterých se mohou držet. Někdy se nedokážou řídit podle času a den bez 
činnosti jim může připadat bezbřehý. Díky každodennímu plánování se mohou orientovat 
podle dohodnutých činností.  

 

Snídaně, oběd, večeře, to jsou takové pevné body. Mezi nimi je potřeba pořídit nákup, 
vyprat si, věnovat se běžnému úklidu. Důležité je nezapomínat na relaxaci a na aktivity, 
které člověku dělají radost.  

 

Práce, zábava, odpočinek. Být užitečný sobě a okolí, umět se pobavit ve společnosti, mít 
čas načerpat nové síly.  

 

Takové jsou dny uživatelů Chráněného bydlení.  
 

Michal Griga, sociální pracovník Chráněného bydlení Betany Boskovice 
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OBLASTNÍ CHARITA RAJHRAD 
 

Koláč pro hospic 
 

Podpora důstojné péče o nevyléčitelně nemocné. 
 

Hospicová péče není samozřejmostí. Bez podpory veřejnosti by nemohla existovat             
v takové kvalitě a rozsahu, jaký je pro pacienty s nevyléčitelným onemocněním tolik 
důležitý. Pomoci může každý – právě sbírka Koláč pro hospic je jedním z tradičních 
způsobů, jak přispět na důstojnou péči v závěru života. 
 

 
Další ročník sbírky Koláč pro 
hospic se uskuteční ve středu 

8. října 2025. 
 

Příspěvky směřují na rozvoj             
a vybavení Domu léčby bolesti             
s hospicem sv. Josefa a Mobilního 
hospice sv. Jana v Rajhradě. 
Konkrétně se jedná o zdravotnický            
a převazový materiál, kosmetické           
a inkontinenční pomůcky, doplňky          
a další potřebné věci. 
 

 

Tato veřejná sbírka má v Oblastní charitě Rajhrad dlouholetou tradici. Jejím cílem je 
upozornit na význam paliativní a hospicové péče a zároveň vyzvat veřejnost k podpoře. 
Formát sbírky je jednoduchý – za dobrovolný příspěvek (doporučená částka je 50 Kč) 
si mohou lidé odnést sladký koláček jako poděkování za svůj dar. Podrobné informace 
o konání budou zveřejněny na webu www.rajhrad.charita.cz, kde bude také možné sbírku 
podpořit v online podobě, a to až do konce října. 
 

„Sbírka Koláč pro hospic není jen o darování peněz, ale také o podpoře a sounáležitosti 
s těmi, kteří procházejí nejtěžším obdobím svého života,“ říká Olga Nováková, 
koordinátorka sbírky. „Každý příspěvek pomáhá zajistit, aby naši pacienti i jejich rodiny 
dostávali péči plnou respektu, důstojnosti a lidskosti. Děkujeme všem, kteří se rozhodnou 
nás podpořit.“ 
 

Co si představit pod hospicovou péčí? 
 

Pokud byly vyčerpány možnosti léčby, doporučí lékař tzv. paliativní péči – tedy zaměření 
na zmírnění bolesti a nepříjemných příznaků, aby mohl pacient prožívat každý den s co 
nejvyšší kvalitou života. V Rajhradě tuto specializovanou péči poskytuje 
multidisciplinární tým složený z lékařů, sester, sociálních pracovníků, psychologů, 
pečovatelů, duchovních a dobrovolníků. 
 

Tito odborníci pomáhají 365 dní v roce, 24 hodin denně, tiší bolest, zmírňují dušnost           
a úzkosti, předcházejí komplikacím a především – jsou pacientovi i jeho blízkým oporou. 
Důležitou součástí péče je i doprovázení pozůstalých formou poradenství a duchovní 
podpory. 
 

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat. 
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Příspěvky občanů    
 

 
Ž I V O T   B E Z   V Z P O M Í N E K  

 
Přichází obvykle v době našeho stáří, 

aniž si kdo v tom čase na "něj" pomyslí, 
krůček po krůčku a s nevinnou tváří 

se tiše vkrádá hluboko do našich myslí. 
 

Někdy však a tehdy je to ještě horší, 
nás překvapí i bez ohledu na náš věk, 
kdy se znenadání naší mysl pokouší 

ovládnout neúprosný zloděj myšlenek. 
 

Zpočátku jen občas něco zapomenem, 
pro co jdem nebo kam jsme chtěli jít. 

I později, kdy si na jména nevzpomenem, 
si ještě nechceme ztrátu paměti připustit. 

 
Ba i v době kdy se pojem o čase ztrácí 
nepřijímáme tu nemoc s nějakou nevolí 
a dokonce ji omlouváme argumentací, 
že nám to sice někdy vadí, ale nebolí. 

 
Vím, že za to všechno může naše stáří 
i za to, že přestáváme světu rozumět, 
kdy už pouze od druhých se nám daří, 
jen zprostředkovaně se něco dovědět. 

 
Je smutné na konci svého života takto žít 

v nechtěném "kamarádství" s Alzheimerem, 
buďme však šťastni, že tu ještě můžeme být, 
neboť ani to klidné stáří není dopřáno všem. 

 
V. Š. 

 
 

Poznámka autora. 
Inspirací pro vznik této básně mi byl momentální 
zdravotní stav a stále živá vzpomínka na mého 

nejlepšího celoživotního ořechovského kamaráda. 
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Výskyt orchidejí v katastru naší obce 

Orchideje - rostliny nevšedních barev i tvarů. V povědomí je máme především s bujnou 
vegetací tropických krajů, kde většinou rostou jako epifyty (přichycené na jiných 
rostlinách). Ale rostou i v mírném pásu jako rostliny terestrické (pozemní). Jižní Morava 
zaujímá významné postavení, co se týče výskytu orchidejí v rámci ČR, aktuálně se zde 
vyskytuje minimálně 50 druhů orchidejí. 
 

Všechny druhy orchidejí mají velmi malou konkurenční schopnost. Preferují především 
prosvětlená místa s menší pokryvností bylinného patra. Na takto upravených plochách se 
pak mohou vyskytnout i po několika letech. Jsou závislé na soužití s houbami, tzv. 
mykorhize. To vše z nich dělá mimořádně citlivé a vzácné rostliny. Většina našich druhů 
je proto zařazena mezi druhy zvláště chráněné. Všechny druhy, včetně těch nejběžnějších, 
jsou zařazeny do seznamu Washingtonské úmluvy (CITES). Stejně tak jsou zařazeny 
v Červeném seznamu naší flóry. Přesto se každým rokem objevují zprávy o vyrývání             
i těch nejohroženějších druhů, vzácně i v masovém měřítku. 
 

Není bez zajímavosti, že i v naší obci vykvetly dva druhy těchto zajímavých rostlin, a to 
v uměle vysázeném hájku japonského topolu. Po té, co majitel lesík prosvětlil vykácením 
jednoho pásu stromů, vytvořil příznivé podmínky pro vykvetení rostlin. Letos vykvetly 
již druhým rokem v mnohem hojnějším počtu než první rok. 
 

Nejdříve začátkem května vykvetla okrotice bílá (Cephalanthera damasonium též             
C. alba), jedna ze tří zástupců rodu okrotice, která roste roztroušeně po celém území ČR. 
Preferuje alkalické (vápencové) podklady. Rostlina je 10 - 60 cm vysoká s květy barvy 
slonové kosti. Je zařazena mezi druhy vyžadující další pozornost (C4a), zákonem je 
chráněna jako ohrožený druh (§3). Druh zřejmě není bezprostředně ohrožen, přesto jej 
negativně ovlivňují důsledky převažujícího holosečného hospodaření v lesích a plošného 
vysazování jehličnatých dřevin.  
 

Asi o měsíc později vykvetla na téže lokalitě další orchidej, a to kruštík širolistý 
(Epipactis helleborine), až půl metra vysoká bylina s množstvím nazelenalých až 
purpurově zbarvených květů.  Je řazen ke vzácnějším taxonům naší květeny, mezi druhy 
vyžadují další pozornost (C4a). Jde o jeden z nejrozšířenějších druhů orchidejí 
vyskytujících se víceméně plošně po celém území, zvláště ve vápencových oblastech. 
 

Orchideje se vyznačují značně složitým rozmnožováním a přežíváním. Jsou více či méně 
závislé na výživě houbami. Díky tomu je nelze úspěšně přesazovat na jiná místa. 
Přesazené rostliny mohou nějakou dobu přežívat, ale poté chřadnou a zmizí. Z toho 
důvodu ani neuvádím přesnou lokalitu nálezu orchidejí v našem katastru, protože i já jsem 
po sdělení nálezu jednomu „milovníku přírody“ zaznamenala jeho cestu s rýčem na danou 
lokalitu za účelem přesadit rostlinu do vlastní zahrádky. Orchideje prostě přesazovat 
nelze! Buď jejich stanoviště zachováme, nebo je zničíme. 
 

         Rober 
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                                             Okrotice bílá 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                       Kruštík širolistý 
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Inzerce    

 

 

 
 

 

SERVIS a OPRAVA  

NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ 

Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás.  

Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 

Bednář, tel.: 608 880 107 
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Ořechovský zpravodaj vydává: 
 

Obec Ořechov, Zahradní 216/1, PSČ: 664 44, Ořechov, IČ: 00282278 
Ev. č. MK ČR E 10132. V roce 2025 Ořechovský zpravodaj vychází celkem 3x.                 
Distribuce Ořechovského zpravodaje č. 2/2025: od 26. září 2025. 
Uzávěrka příspěvků posledního čísla zpravodaje roku 2025: 12. listopadu 2025 
Příspěvky přijímá Obecní úřad Ořechov na e-mailu: ekonom@orechovubrna.cz 
Délka příspěvků by neměla překročit 1 a 1/2 strany A5. Za správnost údajů uvedených 
ve článcích Ořechovského zpravodaje odpovídají jejich autoři.  
 

Možnost inzerce: 
1 stránka barevná: 1.200 Kč včetně DPH, 1 stránka černobílá: 960 Kč včetně DPH. 



 
 

 

Holčička v holínkách v listí si skáče, dýně se smějí, nikdo nepláče. 
Oříšky chrastí, vítr je nese, podzim je kouzelný, vše barví v lese.  


